Montevideo - Salto 21 de febrero de 2001.

EXAMEN DE ACONDICIONAMIENTO SANITARIO

CONDICIONES GENERALES PARA EL EXAMEN:

Presentación:

Cada ejercicio será elaborado en conjunto de hojas separado. Cada hoja deberá contener datos identificatorios del estudiante. Se indicará además el número total de hojas que componen el ejercicio. 

En caso de no entregarse un ejercicio deberá entregarse una hoja en blanco. En caso que no se encontrara el ejercicio en la pila prevista a tal efecto, se presumirá que el estudiante no ha entregado el ejercicio.

Se tomará en cuenta  en la evaluación la claridad con la que se presentan las ideas.

Tiempos previstos:

La duración prevista del examen es de 4 horas. El estudiante asignará libremente los tiempos para cada ejercicio. Una vez que finalice y entregue la parte teórica, se le entregará la letra para  la resolución de la parte práctica.

Evaluación:

Se le ha asignado a la primera parte del examen (teórico) un valor de 40 puntos.

En la segunda parte del examen se le ha asignado un valor de 30 puntos a los ejercicios Nº2 y 3 respectivamente. 

Se exigirá que el estudiante resuelva por lo menos el 40% de la suma del puntaje de la totalidad de los ejercicios. Resultará eliminatoria  la no-resolución del 30% de cada  ejercicio.

EJERCICIO  1.- (TEÓRICO) A SER REALIZADO SIN CONSULTA DE MATERIAL DE APOYO. 

1. Explique los fundamentos de los distintos sistemas de extinción de incendios que utilizan agua, automáticos y manuales y describa sus componentes principales.

2. Los jardines de balnearios como los de la Ciudad  de la Costa suelen tener mal olor, correspondiente a la  presencia de amoníaco, anhídrido sulfhídrico, metano, etc. Explique por qué razón se desprenden este conjunto de gases. Explique qué peligro nos están indicando.

3. Explique por qué razón las tuberías de distribución de agua caliente y fría suelen instalarse a +0,50 y +0,60 sobre el nivel del piso del baño. Se aclara que es un disparate creer que la caliente debe ir necesariamente arriba.

4. La presión que O.S.E. ofrece a los consumidores es variable. Brinde ejemplos de:

· barrios en los cuales las variaciones son relativamente importantes en el año

· barrios en los que las variaciones son relativamente mínimas en el año.

· barrios en los que se prevé que descenderá la presión paulatinamente
SEGUNDA PARTE -PRÁCTICA- A SER REALIZADA CON POSIBILIDAD DE CONSULTA DE MATERIAL DE APOYO.

Se adjunta hoja con plano de un predio con una vivienda existente, con red de desagües y abastecimientos construidos.

En el mismo se encara la edificación de dos apartamentos en la parte posterior.

Se pretende aprovechar al máximo las instalaciones existentes, contando con que la vivienda actual cuenta con un baño completo y cocina.

EJERCICIO 2 - DESAGÜES.

Realizar el proyecto de la red de completa de desagües, para ambas viviendas, aprovechando lo existente, previendo que la planta baja cuenta con vigas de o.40 mts. debajo de cada muro.

Se tomará particularmente en cuenta que no existe rebaje en losa de planta alta, por tanto se solicita el máximo de detalles constructivos para la evaluación de conocimientos.

A. EJERCICIO 3 – ABASTECIMIENTO.

La vivienda actual, como se indica en planos, cuenta con entrada de OSE de 13 mm. y una presión mínima de 12 m.c.a.

Analizar las distintas posibilidades de abastecimiento de agua para las viviendas a construir; adoptar una, justificando razones para hacerlo.

Proyectar la red de acuerdo al criterio adoptado, graficar mediante perspectiva, incluyendo red de agua caliente, y calcular el buen funcionamiento de la red de agua fría asegurando una presión residual de 1.50 mts. en todos lo puntos.

Examen resuelto por la alumna Andrea Díaz
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Pmín= 12 mca                                                                                         

- Sistema directo             Pose mín > (JLT + Pres + (H                                 

12 mca > (JLT + 1,5 + 4,8  ( 1,5 por confort

12 mca > (JLT + 6,3

(JLT = 5,7 (  entonces es viable sistema directo
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- Sistema derivado 
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B. Alimentación del depósito superior         

Pose > JLT + Pres + (Halimentación                                                                                

12mca > JLT + 1m + 8,10   ( JLT = 2,9                                                         
                                                 1m ( no importa es margen de seguridad

C. Distribución

(H ( (JLT + Pres. mín
2,1 ( (JLT + 1,5

(JLT ( 0,6   ( es viable el sistema aunque  más riesgoso que el anterior

                        por la pérdida de carga que tengo para gastar 

· Se podría hacer sistema presurizado o derivado con bombeo pero es mucho menos económico y además tiene un alto costo de mantenimiento.

· De los dos sistemas anteriores elijo el 1 debido a que la presión residual que tengo para gastar es mayor, tiene un bajo costo de instalación y un mantenimiento nulo.

	tramo
	Q l/s
	Q m2/s
	(”
	(m
	J m/m
	LR
	LV
	LT
	JLT

	AB
	0,377
	3,77(10-4
	1(
	0,025
	0,037
	7
	0,2
	7,2
	0,2664

	BC
	0,363
	3,63(10-4
	1(
	0,015
	0,034
	15
	2,1
	17,1
	0,58

	CD
	0,275
	2,75(10-4
	3/4(
	0,019
	0,077
	3
	1,9
	4,9
	0,377

	DE
	0,232
	2,32(10-4
	3/4(
	0,019
	0,057
	1
	2,8
	3,8
	0,22

	EF
	0,2
	2(10-4
	3/4(
	0,019
	0,044
	20
	1,4
	21,4
	0,94

	FG
	0,1
	1(10-4
	1/2(
	0,013
	0,080
	1,6
	7,8
	9,4
	0,75


                                                                                                                              (JLT =3,14

- Cálculo de caudales

tramo AB    1 baño completo    0,35 l/s        0,35                                

                     1 cocina

                     2 p cocina              2 (0,15)       0,3                    
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                     2 lavatorios           2 (0,1)          0,2

                     2 duchas                2 (0,1)          0,2                    Qt = 1,45 l/s ( 0,26 = 0,377 l/s

                     2 bidet                   2 (0,1)          0,2  

                     2 w.c.                    2 (0,1)          0,2  
                                                                       1,45 l/s

tramo BC    2 pc

                     2 lavatorios                                                       
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                     2 duchas               1,1 l/s  

                     2 bidet                                                               Qt= 1,1 l/s ( 0,33 = 0,363 l/s

                     2 w.c.

	TRAMO
	LR

	AB
	7m

	BC
	15m

	CD
	3m

	DE
	1m

	EF
	20m

	FG
	1,6m

	LRT
	47,6


tramo CD    1 pileta cocina

                     1 ducha                                                               
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                     1 lavatorio               0,55 l/s

                     1 bidet                                                                Qs= 0,55 l/s ( 0,50 = 0,275 l/s

                     1 cisterna    

tramo DE    1 ducha                                                           
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                     1 lav.              0,4 l/s                                                                                                                                                            

                     1 bid.                                                               Qs = 0,4 l/s ( 0,577 = 0,232 l/s                                                                         

                     1 cist.

tramo EF    1 ducha                0,2  l/s                                
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                    1 lavatorio                                                                                                                           

                                                                                            Q = 0,2 l/s

tramo FG    1 ducha   1(10-4 l/s

Cálculo Jmáx =  
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Busco (, uso todo PP buscando que  quede protegido de los R.U.V.
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- Calculo los J reales.
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- Determinar luces virtuales

	TRAMO
	(
	PIEZAS
	LV

	AB
	1”
	llave esclusa
	0,2

	BC
	1”
	te directa

2 codos 90o
	0,5                   

2 (0,8)         

	 CD
	¾”
	te directa

2 codos 90o
llave esclusa
	0,4

2 (0,7)

0,1

	DE
	¾”
	te de lado

2 codos 90o
	1,4

2 (0,7)

	EF
	¾”
	te de lado
	1,4

	FG
	½”
	te de lado

3 codos 90o
1 llave globo

1 salida cañería
	1

3 (0,5)

4,9

0,4


Verifico:

12mca > 3,14mca +1,5 + 4,8

12mca > 9,44

Verifica pero con margen holgado, verifico velocidades que deben ser menor a 2m/s en locales habitables y 3m/s en exterior.

Puedo redimensionar algún ( para que sea más económico, pruebo con EF ( ½  etc.
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